

УДК 930: 94(047). 084.8

ИСТОРИЯ МОЕЙ СЕМЬИ. РАССКАЗ ПРАДЕДА О ВОВ

*Лаврентьева Т.О., студентка 1 курса энергетического
факультета*

*Научный руководитель - Камалова Р.Ш., кандидат философских
наук, доцент*

*ФГБОУ ВПО «Ульяновский государственный технический
университет»*

Ключевые слова: Великая Отечественная война, Пугачев В.А., награды, прадедушка, инвалид

Работа посвящена рассказу об участии моего прадедушки в Великой Отечественной войне, о безымянных героях того лихого времени, о послевоенных буднях.

Война для нашей страны продолжалась 1418 дней, по приблизительным данным она унесла жизни почти 27 миллионов человек. Великая Отечественная война не оставила равнодушными ни одну семью нашей огромной страны. Почти в каждой семье кто-то погиб.

Стала и я расспрашивать своих близких о той войне. Оказывается и нашу семью не обошла стороной эта беда. Когда мне было 10 лет, мой дедушка рассказал мне о своем отце – инвалиде Великой Отечественной войны. Мой прадедушка Пугачев Василий Алексеевич родился 7 февраля 1926 г. в Майнском районе Ульяновской области. Когда началась война, ему было 15 лет и его не брали на фронт. Но он был очень смелым и храбрым юношей, поэтому он приписал себе 1 год, чтобы попасть в действующую армию. В 1944 г. он ушел добровольцем на фронт.

На войне он был сапером. Быть сапером очень нелегко: малейшая ошибка, малейший просчет стоит жизни многих людей, в первую очередь своей собственной и жизни своих товарищей. Однажды ему пришлось разминировать большое минное поле. На одной из мин мой прадедушка подорвался и упал без сознания. Солдата контузило. Очнулся он только в медсанбате. Оказывается прадедушку нашел солдат и, рискуя своей жизнью, вытащил с минного поля. Когда прадедушка

немного поправился, он узнал имя этого солдата. Это был Санька. Да, вот он, русский характер! Кажется, прост человек, а придет суровая беда, в большом или малом, и поднимется в нем великая сила – человеческая красота.

Из госпиталя прадедушка вышел без ноги – её оторвало на том минном поле. Впоследствии Пугачев Василий Алексеевич был награжден медалью «За отвагу». Мы недавно рассматривали эту медаль – на ней остались капельки крови.

Прадедушке недолго пришлось воевать на войне, но и за этот короткий срок он награжден «Орденом Отечественной Войны I степени», «Орденом Красной Звезды», медалью «За отвагу». Ещё у прадедушки есть «Орден славы», «Орден за Трудовые заслуги», медаль «Георгий Жуков». Так же у Василия Алексеевича есть медали за 25-летие, 30-летие, 40-летие, 50-летие победы в Великой Отечественной войне, есть медали за 50-летие, 70-летие Вооруженных сил.

Замечательно написал наш ульяновский земляк Валерий Гришин о храбрых сынах Отчизны, таких как мой прадед.

Войну священную прошел.
Родную землю защищая,
В огне, под пулями он шел,
Свое Отечество спасая.
Победа! Кончилась война,
Домой вернулся инвалидом,
Но не сидел он у окна,
С предплечьем пулями пробитым.

В послевоенное время Василий Алексеевич работал в совхозе трактористом и комбайнером. У него была большая и дружная семья – шестеро детей: две дочери и четыре сына. О Василии Алексеевиче и о его семье снимали документальный фильм, были статьи в газетах. Но они не сохранились.

Работал пять десятков лет,
Пахал он землю для народа,
Сегодня с нами его нет.
Семьдесят два почти жил года.

Спустя много лет мой прадедушка встретил на автовокзале боевого друга Саньку. Наконец - то осуществилась мечта всей его жизни: увидеть хоть одним глазком своего спасителя. Полного имени того солдата мы не знаем, прадедушка не любил вспоминать о войне. Он его просто

называл Санек. Фронтовики очень долго сидели и молчали, потом вспоминали о войне, плакали, опять молчали, а потом опять говорили о том далеком фронтовом времени. Спасибо тому Саньку за то, что есть мой дедушка, есть моя мама и есть я.

Умер Пугачев Василий Алексеевич 11 октября 1997 г. на 72-ом году жизни. Дал знать о себе очередной осколок, сидящий в израненном теле.

Тихонько старость подошла,
Болезнь предательски подкралась,
И место слабое нашла,
Боролось тело, не сдавалось.
Но силы были не равны.
И сердце вдруг остановилось.
Уходят верные сыны.
И с каждым Родина простилась.

Нам остались только его ордена и медали и светлая память о нем. Вся семья часто рассматривает его награды и гордится своим героем.

HISTORY OF MY FAMILY. STORY ABOUT THE GREAT PATRIOTIC WAR

Lavrentyeva T.O.

Key words: *the Great Patriotic War, Pugachev W.A., awards, the Great grandfather, disabled*

This work is devoted to the story about the participation of my great grandfather in the Great Patriotic War, about nameless heroes of the hard wartime, about post-war everyday life of this front-line soldier.